
2022. 01. 31. 8:22 Varázslatos egyetemi könyvtárat rejt a főváros V. kerülete

https://funzine.hu/2022/01/20/goodapest/varazslatos-egyetemi-konyvtarat-rejt-a-fovaros-v-kerulete/?fbclid=IwAR2_GSwp7XPjDvJhi5-XvYdzjNrcw… 1/8

A Ferenciek terén található ELTE Egyetemi Könyvtár és Levéltár a maga csaknem kétmil l ió

dokumentumával a főváros harmadik legnagyobb könyvtára. Mégis sokan vannak, akik

elsétálnak kupolás épülete előt t  mit  sem sejtve arról , micsoda irodalomtörténet i  és nem

utolsósorban építészet i  értékek rejtőznek a falak mögött .

A több mint 450 éves múltra visszatekintő intézményt a közhiedelemmel ellentétben nem

Pázmány Péter alapította az egyetem létrehozásával egy időben, 1635-ben. A könyvtár

története 70 évvel korábban kezdődött, amikor is Oláh Miklós esztergomi érsek

megalapította a jezsuita kollégiumot és könyvtárt Nagyszombaton.

Az egyetem 1635-ös megalapításával a jezsuiták intézménye egyetemi
könyvtárrá lépett elő.

Innentől kezdve a rend megszűnéséig (1773) a könyvtárosi tisztséget csak egyetemi oktatók

láthatták el, valamint kezdetét vette a gyűjtemény tudományos szintre emelése.

Varázslatos egyetemi könyvtárat
rejt a főváros V. kerülete
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Miután a jezsuita rend 1773-ban felbomlott, a könyvtár állami intézményként működött

tovább, ekkor kapta ma is használatos nevének latin megfelelőjét: Bibl iotheca Universitat is.

Az egyetem és vele együtt a könyvtár 1777-ben Budára költözött, majd hét évvel később a

könyvtár végleges otthonra lelt a ma is ismert Ferenciek tere 6-os szám alatt.

Fotó: Kurka Géza
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Az Egyetemi Könyvtárt a XIX. század közepén már évi 35 ezer olvasó látogatta, akiknek

mintegy 150 ezres könyvállomány állt rendelkezésükre. Megfogalmazódott az igény egy új

épületre, melynek tervezésére az akkori Budapest városképének meghatározó építészét,

Szkalnitzky Antalt kérték fel.

A ma is álló sárga könyvpalotát 1876. március 26-án adták át.

A 228 nm alapterületű, 15 méteres belmagasságú Nagyolvasó vitathatatlanul az Egyetemi

Könyvtár legszebb terme. Rögtön a bejárat felett találjuk Than Mór festőművész

életnagyságú portréját  I. Ferenc József uralkodóról , aki jelentős összeggel támogatta a

könyvtár építését.

Az ELTE Egyetemi Könyvtár és Levéltár épülete ma / Fotó: konyvtar.elte.hu

Fotó: Kurka Géza
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A barokkos könyvtárterem freskóin allegorikus nőalakokat fedezhetünk fel, melyek Lotz

Károly német származású magyar festőművész nevéhez kötődnek. (Szintén káprázatos Lotz-

freskók állnak a Magyar Képzőművészeti Egyetem 2022. február 15-én nyíló Térfoglalások –

A Régi Műcsarnok történetei  c. tárlatának fókuszában.)

A XX. század viharos évtizedei alatt szerencsére nem érték jelentős háborús károk a

könyvtári állományt, melynek 1995-ben megkezdődött elektronikus katalógusba rendezése.

2017 óta az Egyetemi Könyvtár égisze alá tartozik az Egyetemi Levéltár, valamint a

szombathelyi Savaria Egyetemi Központ Könyvtár és Levéltár is.

Forrás: ELTE Egyetemi Könyvtár és Levéltár / konyvtar.elte.hu

Fotó: Kurka Géza

Az Egyetemi Könyvtár Lotz-freskója / Fotó: Kurka Géza
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5 letehetetlen könyv, ha belekóstolnál a kortárs magyar irodalomba
GYÖRGY MÁRIA

Válogatás az elmúlt évek magyar regényei közül, amiket nem szabad kihagynia egy könyvmolynak sem.

5 önismereti könyv, amit mindenképp érdemes elolvasnod idén
GYÖRGY MÁRIA

Összegyűjtöttük azokat a könyveket, amikből erőt meríthettek a nehezebb időszakokban.
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A 10 legmeghatóbb karácsonyi vers, ami megidézi az ünnep varázsát
GYÖRGY MÁRIA

Szívhez szóló, varázslatos sorok a karácsonyról, a magyar irodalom legnagyobb alakjainak tollából.

Esterházy Péter előtt tiszteleg Budapest hamarosan látogatható új
könyvtára

Az író több mint 15 ezer kötetes könyvgyűjteményének darabjai lesznek kölcsönözhetők.
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5 motiváló könyv, ami megadja az inspirációlöketet az új évre
GYÖRGY MÁRIA

Ha az ünnepek és az év vége után motivációhiányban szenvedtek, vegyetek kézbe egy inspiráló könyvet.

Instagram

funzinebudapest
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